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 Prefeitura de Iporã do Oeste 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Nutricionista 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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 Questões de Conhecimento Específico 
 

01. “Descrever a extensão e a magnitude dos distúrbios nutricionais, as frequências relativas entre grupos 

sob investigação e possíveis tendências temporais [...].”. Esta afirmativa se refere a um dos principais 

objetivos da: 

A) Transição nutricional. 

B) Avaliação do estado nutricional. 

C) Incidência nutricional. 

D) Epidemiologia nutricional. 

 

02. Proteína presente no trigo, de estrutura monomérica, que responde pela extensibilidade da massa 

do pão: 

A) Gliadina. 

B) Histidina. 

C) Serina. 

D) Glutenina. 

 

03. Tipo de corte mais comum para hortaliças folhosas que serão refogadas em óleo, com temperatura 

branda e sem adição de água: 

A) Camponesa. 

B) Chifonado. 

C) Julienne. 

D) Château. 

 

04. Ingestão adequada de potássio para gestantes de 19 a 30 anos: 

A) 4,7g/dia. 

B) 5,1g/dia. 

C) 3,8g/dia. 

D) 3g/dia. 

 

05. É muito comum, entre pré-escolares, o desenvolvimento da seletividade alimentar (picky/fussy 

eating). Qual destes grupos de alimentos é pouco consumido por estas crianças? 

A) Carnes. 

B) Laticínios. 

C) Bebidas. 
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D) Vegetais. 

 

06. Qual a área mínima de um lactário para um estabelecimento assistencial de saúde com até 15 leitos 

pediátricos? 

A) 10m2 

B) 15m2 

C) 20m2 

D) 30m2 

 

07. Consequência da sarcopenia em idosos:  

A) Disgeusia. 

B) Presbiacusia. 

C) Redução da mobilidade. 

D) Obesidade. 

 

08. Tipo de fórmula infantil para tratamento da alergia à proteína do leite de vaca, que pode ser 

oferecida somente após os seis meses de idade nas formas IgE mediadas: 

A) Fórmula à base de proteína isolada de soja, com proteínas purificadas e suplementadas. 

B) Fórmula à base de proteína de soja extensamente hidrolisada (hidrolisados proteicos similares 

ao soro do leite ou caseína), com ou sem lactose. 

C) Fórmula à base de proteína hidrolisada do arroz, suplementadas para atingir as recomendações 

nutricionais do lactente. 

D) Fórmula à base de aminoácidos ramificados, compostas por peptídeos, com ou sem lactose. 

 

09. Sobremesas, frios e laticínios manipulados necessitam de temperatura específica de acordo com o 

tempo de armazenamento. Qual a temperatura máxima para o armazenamento destes produtos por 48 

horas?   

A) Até 8°C. 

B) Até 4°C. 

C) Até 6°C. 

D) Até 0°C. 

 

10. Hormônio produzido no fígado com importante ação na homeostasia do ferro: 

A) Transferrina. 

B) Secretina. 
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C) Miotina. 

D) Hepcidina. 

 

11. Polímero linear, composto por unidades de D-glicose em ligações α 1-4: 

A) Rafinose. 

B) Estaquiose. 

C) Amilose. 

D) Amilopectina. 

 

12. Em relação aos Distritos Sanitários (DS), analise as informações a seguir e atribua Verdadeiro (V) 

ou Falso (F): 

(__) - O DS pode ser compreendido como estratégia de construção do Sistema Único de Saúde no Estado; 

(__) - O processo de sua construção/implantação deve ser visto como um processo social; 

(__) - São elementos substantivos que devem ser trabalhados no seu processo de construção: território, 

problemas, práticas sanitárias e processo de trabalho; 

(__) - O gasto excessivo com transporte de doentes pode ser categorizado como problema terminal para 

sua aplicação. 

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta: 

A) F-V-V-F.  

B) V-V-F-V. 

C) F-V-F-V. 

D) F-F-V-F. 

 

13. Ferramenta gerencial utilizada para a administração de estoques em restaurantes: 

A) Método de Pareto. 

B) Curva ABC. 

C) Ciclo SWOT. 

D) Análise PDCA. 

 

14. O sistema de Análise de Perigos e Pontos Críticos de Controle (APPCC) tem como pré-requisito as 

regras e princípios das Boas Práticas. Assinale a alternativa que apresenta o primeiro princípio deste 

sistema: 

A) Determinação dos critérios. 

B) Determinação dos pontos críticos de controle. 

C) Procedimentos de monitoramento. 
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D) Identificação dos perigos potenciais e as medidas de controle. 

 

15. Atribuição do nutricionista na Equipe Multiprofissional de Terapia Nutricional:  

A) Assegurar a manutenção das vias de administração. 

B) Avaliar a formulação de prescrição médica quanto a sua adequação, concentração e 

compatibilidade físico-química de seus componentes e dosagem de administração. 

C) Assegurar a correta amostragem da nutrição enteral preparada para análise microbiológica. 

D) Estabelecer e coordenar os protocolos de avaliação nutricional, indicação, prescrição e 

acompanhamento da terapia de nutrição enteral e parenteral. 

 

16. No planejamento e execução de um cardápio é necessário considerar as recomendações do Guia 

Alimentar para a População Brasileira (2014). Assinale a alternativa que não apresenta recomendação 

do referido Guia: 

A) Faça de alimentos in natura ou minimamente processados a base de sua alimentação. 

B) Consuma alimentos ultraprocessados com moderação. 

C) Utilize óleos, gorduras e sal em pequenas quantidades ao temperar e cozinhar alimentos e criar 

preparações culinárias. 

D) Limite o uso de alimentos processados, consumindo-os em pequenas quantidades. 

 

17. Esta bactéria pode levar ao desenvolvimento de enterocolite necrosante em recém-nascidos de alto 

risco e lactentes menores de seis meses. Para prevenção de sua contaminação e consequências clínicas, 

é importante a adoção de boas práticas de manipulação e controles dos pontos críticos de cada etapa 

produtiva do preparo de fórmulas infantis: 

A) Shigela spp.. 

B) Enterobacter pilori. 

C) Clostridium perfringens. 

D) Cronobacter spp.. 

 

18. A caquexia, que é evidenciada pelo declínio da massa celular, com impacto significativo nos 

prognósticos e grau de funcionalidade do paciente, deve ser considerada no processo de avaliação 

nutricional. São situações clínicas observadas na caquexia, exceto:  

A) Maior produção de citocinas. 

B) Redução da ingestão alimentar. 

C) Redução da defesa imune. 

D) Aumento do gasto energético. 



6 
 

 

19. Tratamento não medicamentoso indicado para a hipertensão arterial, evidenciado por múltiplos 

estudos clínicos randomizados de bom porte (nível de evidência A):  

A) Consumo de ácidos graxos monoinsaturados. 

B) Dieta mediterrânea. 

C) Redução do peso corporal. 

D) Consumo de alicina (encontrada no alho cru). 

 

20. Dieta hospitalar modificada em consistência, indicada para indivíduos com problemas de 

mastigação e deglutição, em casos de afecções do trato digestivo, em determinados preparos de exames 

e em alguns pré e pós-operatórios. O seu uso por tempo prolongado, poderá resultar em carência 

nutricional: 

A) Dieta Líquida. 

B) Dieta Branda. 

C) Dieta Geral. 

D) Dieta Pastosa. 

 

 Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 28 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

(TEXTO) 
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21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I - Há um decréscimo a nível global no número de novos nascimentos; 

II - O número de filhos por família é insuficiente para manter o tamanho da população em alguns 

países; 

III - O estudo foi publicado na revista “Fardo Global das Doenças 2017. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. Considerando a correta regência e concordância do Texto, assinale a alternativa em que a opção de 

substituição do termo mantém a correção gramatical: 

A) “Há” (linha 1) por “Existe”. 

B) “a” (linha 1) por “à”. 

C) “está” (linha 3) por “estão”. 

D) “está levando” (linha 3) por “é levando”. 

 

23. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8). Acerca do trecho 

acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) É um período composto por três orações: uma oração principal e duas orações subordinadas. 

B) A partícula “que” em “[...] – indicando que [...]” exerce a mesma função morfológica que na 

seguinte frase: “As pessoas que convivo são muito civilizadas”. 

C) As formas verbais “está levando” (linha 3) e “manter” (linha 7) possuem a mesma transitividade 

verbal. 

D) O travessão empregado na linha 6 poderia ser corretamente substituído por uma vírgula. 

 

24. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). Analisando-

se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna da afirmação abaixo: 

Com base na função sintática, é correto afirmar que a partícula “que” introduz o(a) ______________ da oração 

a que pertence. 

A) Objeto indireto. 
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B) Objeto direto. 

C) Complemento nominal. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

25. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). É correto 

afirmar que a partícula “que” exerce função morfológica de: 

A) Conjunção integrante. 

B) Conjunção comparativa. 

C) Complemento verbal. 

D) Pronome relativo. 

 

26. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a 

preposição sublinhada, devido à sua regência: 

“A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução[...]” (linhas 2 a 4) 

A) “Tendência” 

B) “Queda” 

C) “Taxa” 

D) “Fecundidade” 

 

27. A crase na expressão “[...] levando à redução [...]” (linhas 3 e 4) foi empregada pois: 

A) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino.  

B) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo definido feminino.  

C) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavras masculinas como “redução”. 

 

28. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8).   

Analisando-se o período acima retirada do Texto, é correto afirmar que: 

A) O verbo “manter” é classificado como de ligação, dispensando qualquer tipo de complementação. 

B) A palavra destacada “que”, isoladamente, não possui função sintática. 

C) Há erro de regência verbal, sendo “a redução” o correto ao invés de “à redução”. 

D) A palavra “tendência” possui o mesmo sentido e significado da palavra “reposição”. 
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29. “O verbo ‘haver’, conforme o seu significado, pode empregar-se em todas as pessoas ou apenas na 3ª 

pessoa do singular.” (Celso Cunha e Lindley Cintra). Com base nisso, assinale a alternativa na qual o 

verbo “haver” foi empregado incorretamente:  

A) Também a mim me hão ferido. 

B) Outros haverão de ter. 

C) O mestre padeiro, que era do mesmo sangue do patrão, que se houvesse com ele. 

D) Hão trovoadas em toda a parte... 

 

30. Com base no plural dos adjetivos compostos, assinale a alternativa incorreta: 

A) Médico-cirúrgicos. 

B) Afro-asiáticos. 

C) Surdo-mudos. 

D) Anglo-germânicas. 

 

 Questões de Conhecimentos Gerais 
 

 31. O presidente Michel Temer sancionou na segunda-feira (26 de novembro de 2018) o reajuste para 

ministros do Supremo Tribunal Federal. O reajuste para ministros do STF foi aprovado no Senado no dia 

7 de novembro. Temer tinha até esta semana para sancionar ou vetar.  

O aumento no salário do STF, gera um "efeito cascata" nas carreiras do funcionalismo, já que dispara um 

aumento automático para a magistratura e para integrantes do Ministério Público.  

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Sobre a notícia acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) Desde o ano de 2010 os ministros do STF não recebiam aumento de salário. 

B) O salário do STF gera um aumento progressivo nos gastos, pois o salário de ministro do Supremo 

funciona como teto para o serviço público. 

C) Somente o presidente da república pode ganhar salário superior ao do STF. 

D) O salário dos ministros do STF foi aumentado, após um acordo com o poder legislativo ocorrido 

no mês de janeiro de 2018, em troca do aumento de salário dos servidores federais. 

 

32. O conceito de “Amazônia Legal” foi instituído pelo governo brasileiro como forma de planejar e 

promover o desenvolvimento social e econômico dos estados da região amazônica, que historicamente 

compartilham os mesmos desafios econômicos, políticos e sociais. A Amazônia Legal é uma área de 

5.217.423 km², que corresponde a 61% do território brasileiro. Além de abrigar todo o bioma Amazônia 

brasileiro, ainda contém 20% do bioma Cerrado e parte do Pantanal mato-grossense. 

(Fonte adaptada: https://www.oeco.org.br >acesso em 27 de novembro de 2018) 
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Assinale a alternativa que não apresenta um estado da Amazônia Legal: 

A) Acre. 

B) Amapá. 

C) Tocantins. 

D) Piauí. 

 

33. O embaixador Ernesto Araújo, foi escolhido pelo presidente eleito Jair Bolsonaro para chefiar o:  

A) Ministério das Relações Exteriores. 

B) Ministério da Educação. 

C) Ministério da Agricultura. 

D) Ministério dos Transportes. 

 

34. Complete a lacuna corretamente: 

Após pousar em _____________ no dia 26 de novembro de 2018, a sonda Mars Insight, da Nasa, conseguiu 

transmitir uma foto nítida da superfície do planeta e emitiu sinais que indicam que os painéis solares estão 

abertos e coletando a luz do Sol na superfície do planeta vermelho. 

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

A) Plutão. 

B) Vênus. 

C) Marte. 

D) Saturno. 

 

35. A República Velha é o nome dado ao período da história do Brasil, compreendido entre a 

Proclamação da República, em 1889, e a eclosão da Revolução de: 

A) 1900. 

B) 1910. 

C) 1920. 

D) 1930. 

 


